
Σχέδιο Ψηφίσματος  για τα Τέμπη και τα συλλαλητήρια της 28ης 

Φλεβάρη 

ΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΣΤΑ ΤΕΜΠΗ ΔΕΝ ΘΑ ΞΕΧΑΣΤΕΙ! 

Παλεύουμε για τη συνολική ανατροπή της πολιτικής που «δε μας αφήνει να αναπνεύσουμε» 

Η Αντιπροσπωπεία του ΤΕΕ καλεί την Παρασκευή 28 Φλεβάρη τα μέλη του να συμμετέχουν στην 

Πανελλαδική Πανεργατική Απεργία και στα συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα  να διαδηλώσουμε μαζί με τις 

οικογένειες των θυμάτων, τα σωματεία των εργαζόμενων και τη νεολαία για να μην επιτρέψουμε να 

συγκαλυφθεί το έγκλημα των Τεμπών.  

Στέλνουμε αποφασιστικό μήνυμα ότι ΔΕΝ ΞΕΧΝΑΜΕ – ΔΕΝ ΣΥΓΧΩΡΟΥΜΕ 

Παλεύουμε για ασφαλείς, δημόσιες και φτηνές σιδηροδρομικές μεταφορές, ενάντια στην πολιτική της 

«απελευθέρωσης» της ΕΕ και των ιδιωτικοποιήσεων που θεωρεί την ανθρώπινη ζωή κόστος. 

Τα νέα ηχητικά ντοκουμέντα από το έγκλημα στα Τέμπη καταρρίπτουν εκκωφαντικά την προσπάθεια 

συγκάλυψης που επιχειρείται από το κράτος, την κυβέρνηση, την ΕΕ και την Hellenic Train. 

Επιβεβαιώνουν με τον πιο τραγικό τρόπο ότι πολλά από τα θύματα που επέζησαν από την σύγκρουση 

βρήκαν φριχτό θάνατο από τις εκρήξεις και την πυρκαγιά που ακολούθησε. Όπως αποκαλύπτει η 

χρονική ταυτοποίηση των ηχητικών με τις εικόνες που έγινε από τους εμπειρογνώμονες που όρισαν οι 

οικογένειες, για τις εκρήξεις και την πυρκαγιά κατά πάσα πιθανότητα ευθύνεται η παράνομη μεταφορά 

εύφλεκτων υλικών που αναφλέγησαν αμέσως μετά τη σύγκρουση. 

Από το μπάζωμα και το "καθάρισμα" του χώρου από τα εδάφη που ήταν μολυσμένα με τα εύφλεκτα 

υλικά από το πρώτο κιόλας βράδυ, μέχρι την παραποίηση ηχητικών ντοκουμέντων και την πρόσληψη 

εμπειρογνωμόνων για τη διερεύνηση ύπαρξης χημικών ουσιών ένα χρόνο μετά (!), όλα δείχνουν την 

συντονισμένη, κεντρικά ελεγχόμενη κυβερνητική προσπάθεια συγκάλυψης. 

Όση λάσπη και εαν ρίξουν, όσο και να προσπαθούν να τα κουκουλώσουν, δεν θα αφήσουμε να κρυφτεί η 

αλήθεια! Είναι ΕΓΚΛΗΜΑ με υπεύθυνους την πολιτική της σημερινής και όλων των προηγούμενων 

κυβερνήσεων, την πολιτική της ΕΕ. Η πολιτική της απελευθέρωσης και ιδιωτικοποίησης των 

σιδηροδρόμων, οι ελλείψεις  σε προσωπικό, η υποσυντήρηση, τα κέρδη εταιρειών και εργολάβων  που 

καθορίζουν και το επίπεδο ασφάλειας του μεταφορικού αυτού μέσου, με θανάσιμους κινδύνους και για 

την ζωή επιβατών και εργαζομένων όπως αποδείχτηκε με τραγικό τρόπο στα Τέμπη, συνεχίζεται με τους 

ίδιους θλιβερούς και επικίνδυνους πρωταγωνιστές τόσο στον ιδιωτικό Προαστιακό, όσο και στο κρατικό 

ΜΕΤΡΟ. 

Η ίδια πολιτική της υπεράσπισης των κερδών των επιχειρηματικών ομίλων όλων των κλάδων και του 

κατασκευαστικού κεφαλαίου από την κυβέρνηση της ΝΔ και τα άλλα κόμματα του κεφαλαίου, κάνει την 

χώρα μια απέραντη κοιλάδα των Τεμπών. 

Η εντατικοποίηση και τα εξαντλητικά ωράρια, η έλλειψη μέτρων ασφάλειας που θεωρούνται «κόστος» 

για τα αφεντικά. μετατρέπουν τα εργοτάξια σε παγίδες θανάτου για τους οικοδόμους αλλά και συνολικά 

τους εργαζόμενους στις κατασκευές. Μόνο το 2024 στον κλάδο είχαμε 24 νεκρούς συναδέλφους 

οικοδόμους σύμφωνα με τα στοιχεία της Ομοσπονδίας Οικοδόμων. 

Ο αγώνας στον κλάδο για την προστασία της υγείας και της ασφάλειάς στα «κάτεργα» των εργοταξίων 

μέσω της υπογραφής ΣΣΕ και για το ΔΠΥ με αυξήσεις, τα ανθρώπινα ωράρια με κατοχύρωση 7ωρου- 

5ημερου- 35ωρου, ενάντια στα κέρδη των εκμεταλλευτών, συναντιέται με τον αγώνα των συγγενών 

θυμάτων Τεμπών, της νεολαίας, σωματείων, φοιτητικών συλλόγων και άλλων μαζικών φορέων για να μην 

συγκαλυφθούν οι αιτίες  για το έγκλημα στα Τέμπη και να τιμωρηθούν οι ένοχοι. 

Στηρίζουμε τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις και τα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων στους 

σιδηρόδρομους και των σωματείων τους. Καταδικάζουμε τις απαράδεκτες αποφάσεις του δικαστηρίου, 



μετά από προσφυγές της Hellenic Train, να κηρύσσει παράνομες και καταχρηστικές τις απεργίες που 

στο επίκεντρο έχουν ακριβώς αυτά τα ζητήματα ασφάλειας επιβατών και εργαζομένων.  

Διεκδικούμε ασφαλείς, αποκλειστικά δημόσιες συγκοινωνίες, και λειτουργία τους με κριτήριο την 

εξυπηρέτηση του λαού, ενάντια στις πολιτικές του κέρδους, της «απελευθέρωσης» της ΕΕ και της 

ιδιωτικοποίησης. Η κυβέρνηση της ΝΔ πρέπει να πληρώσει. Είναι υπόλογη και για το έγκλημα των 

Τεμπών και για την συγκάλυψή του. Να πληρώσουν και όλες οι κυβερνήσεις που διέλυσαν τις 

σιδηροδρομικές συγκοινωνίες 

Η υπόσχεση πως «όλων των νεκρών θα γίνουμε φωνή» βρίσκεται στην πάλη με όλους τους τρόπους 

ενάντια στην συγκάλυψη του εγκλήματος που επιχειρείται από την κυβέρνηση της ΝΔ, το εχθρικό κράτος 

των επιχειρηματικών ομίλων και την ΕΕ.  

Απέναντι σε όσους θέλουν να «βγάλουν λάδι» τους πραγματικούς ενόχους. Ενάντια στις αιτίες που 

οδήγησαν στο έγκλημα και είναι εδώ.  

Μέχρι τη συνολική ανατροπή της πολτικής της φτώχειας, της εκμετάλλευσης και του ιμπεριαλιστικού 

πολέμου. 

 


